

## FERNANDEZ Y COMPAÑIA

GRANDES ALMACENES DE TEJIDOS  
PLAZA DEL DUQUE DE LA VICTORIA, NÚM. 10  
BARATURA JAMAS CONOCIDA

A REALIZAR 10.000 cojines árabes bordados, estilos oriental y modernista á 6 pesetas uno.  
La acreditada tela blanca, llamada Gran Duquesa, piezas de 20 metros 8 ptas. Juegos mantelería adamasada 6 cubiertos en una elegante caja á 3'50 y 4 pesetas cada uno.

Grandes surtidos en todos los artículos para la temporada de invierno.

Horas de despacho 8 mañana á 9 noche

Ventas solo al contado

### PARA COMPRAR

## Muebles Baratos

EN LA

Realización de Simón Marco

TARIFA, 8

## PIANOS

Agustín M. Linares  
Cánovas del Castillo 55  
ALMACEN DE MUSICA

### Edición de la mañana

ECOS DE LA OPINIÓN

#### LA SUPRESIÓN DE LA FACULTAD DE CIENCIAS

¿Es verdad que se ha acordado suprimir la facultad de Ciencias en nuestra Universidad?

Caso de que fuese cierto, ¿han pensado los que ostentan la representación de la Universidad y de la ciudad y cuantos pueden desplegar eficaces energías para su defensa en las resultas de tan lamentable suceso? La Universidad quedaría reducida á una escuela de Derecho y transitoriamente de Filosofía y Letras, expuesta á desaparecer á cualquier otro conato de perniciosas economías; los hijos de Sevilla tendrían que emigrar para adquirir los conocimientos que constituyen la dirección más del gusto de la vida moderna y uno de los medios más eficaces del engrandecimiento de los pueblos.

Y todo ello ¿por qué? Por razón de economías, se dice; mas no es verdad; porque la facultad de Ciencias, aquí, como la Medicina en Cadix, se costea con el importe de las matrículas.

Justo é indispensable es, pues, que los prohombres de Sevilla, de cuya parte está toda la razón, no permitan que quede mutilada nuestra Universidad y sacrificados los intereses de nuestro pueblo á otros de menor monta, cuyos mantenedores, de nadie ignorados, entre cuantos se ocupan de asuntos de enseñanza, presuman de tener ganada la batalla.

#### El peligro de las tormentas

El sufrimiento que experimentan muchas personas durante las tormentas es de dos clases:

Uno es físico y perfectamente positivo, producido por relaciones de la vía desoonocidas, que existen entre el sistema nervioso y el estado de la presión atmosférica, la humedad, la pureza del aire y la electricidad que hay en él. El otro es puramente obra de la imaginación y no tendría razón de existir si las personas que tanto se aterroran al oír truenos y ver relampaguear reflexionaran un poco.

Durante las tormentas la atmósfera y todos los cuerpos conductores que están en la vecindad inmediata se cargan de electricidad en condiciones que aumentan la potencia ó la intensidad de ésta á medida que el objeto está más lejos del suelo: en lo alto de la torre Eiffel, por ejemplo, se han medido hasta diez mil volts durante una tormenta.

Ann los objetos que están sobre el suelo, tales como las vías de los ferrocarriles, los vallados de alambre, etc., se cargan de electricidad, y en las montañas se ha visto á las rocas humedecidas dar señales de estar electrizadas. Todos estos objetos pueden despedir chispas perfectamente visibles.

## MUEBLES

José Baldó  
Agujas, 4

### Reglamento de la Plaza de Toros

Se vende encuadernado á 25 céntimos cada ejemplar, en la Administración de este periódico.

### LA MUERTA EN VIDA

se vende encuadernada á seis reales ejemplar, en la Administración de este periódico, calle de Alfonso XII, número 14.

dades populosas asustarse con el ruido de los truenos; pero, debido á los muchos pararrayos, postes y superficies de hierro que hay repartidos por la población, el peligro es muy pequeño.

En el campo la cosa varía algo, y sabido es que de la naturaleza de los árboles depende mucho el que atraigan el rayo ó no y que, por ejemplo, este desahoga más fácilmente en una encina ó un roble que en una haya, y que la extensión del ramaje y la profundidad de las raíces determina mucho la mayor ó menor facilidad de dar las exhalaciones.

La mayoría de los accidentes ocurren porque las víctimas se colocan ignorantemente en los sitios de mayor atracción eléctrica.

Por eso conviene recordar que no es prudente ponerse debajo de los árboles, ni cerca de postes del telegrafo, ni de mástiles, ni siquiera de astas de bandera, ni de ningún objeto delgado que avance hacia el cielo, ni en las puertas, ni cerca de las chimeneas, donde siempre hay corriente, ni tampoco cerca de los sitios donde haya almacenado heno, ni en las chozas y cobertizos.

Las personas que no estén en ninguno de estos sitios, sobre todo las que eviten ponerse en corriente, pueden considerarse bastante seguras.

En el mar las tormentas asustan mucho más que en tierra, porque como no hay punto de comparación para apreciar bien las distancias, parece siempre que los rayos caen á pocos pasos. Hay, sin embargo, pocos lugares en que se pueda estar tan seguro como en un barco: las grandes superficies de metal que presentan, se interponen en el paso de los rayos y convierten su fuerza eléctrica en calor inofensivo que rápidamente se disipa.

Por último, se debe recordar en caso de accidente que el rayo no mata siempre. Con mucha frecuencia su resultado es su pender á la animación y producir un estado comatoso; por consiguiente, cuando se tenga que auxiliar á una víctima, no se la debe considerar nunca como muerta, sino como viva, y tratar de hacerla recobrar el sentido, conservarla el cuerpo caliente y, por medio de la tracción rítmica de la lengua, como se hace con los ahogados, hacer que recobre la respiración, en tanto llega un médico.

## NOTICIAS LOCALES

En casi todas las poblaciones de España se ha prohibido la visita á los cementerios el día de Todos los Santos.

Sevilla será una de las pocas que permitan se visite aquel santo recinto.

En la capilla del Sagrario recibió ayer el agua bautismal un hijo de don Luis Alarcón, ingeniero de la Fábrica de Tabacos de Sevilla. Apadrinaron al catecúmeno la bellísima señorita Candelaria Vazquez Lastra y su hermano don José. Al recién nacido se le puso el nombre del padrino.

Ha sido pedida la mano de la bellísima y distinguida señorita Rafaela Gomez Orozco, hija del deano de este ilustre Colegio de abogados, para don José Leonor y Leal. También en Los Santos, provincia de Badajoz, ha sido pedida la mano de la bellísima señorita de la aristocracia extremeña Remedios Tobar y Sanchez Arjona, para el ingeniero de camiones don Francisco Durán. La boda se efectuará el día 8 del próximo mes de Diciembre.

Ayer noche ocurrió un suceso en una de las casas de la calle Olavide, que tuvo por final la prisión de dos ingleses y un español. Este quiso intervenir en la cuestión y fué abofeteado y amenazado por el levantado de deseres de la camaración, siendo llevado á la prevención entre las protestas del numeroso público que se reunió al ruido.

A causa de la lluvia se suspendió ayer la corrida que debía celebrarse en la plaza de La Línea y en la que habían de tomar parte las cuadrillas de niños sevillanos, capitaneadas por los diestros *Algabeño chico* y *Galito*. Estos regresarán á Sevilla esta tarde en el correo de Málaga.

Como era de esperar, anoche hubo un lleno en todas las localidades de preferencia por lo más escogido de la aristocracia sevillana. Se puso en escena la hermosa obra de Feliú y Codina, *La Dolores*, que tuvo una interpretación esmerada, como pocas veces la hemos visto. La señorita Cobena y Aguirre Cuevas, estuvieron en sus respectivos papeles de *Dolores* y *Lázaro* inimitables, escuchando ambos continuas ovaciones. También se distinguió el señor Chaves en su papel de *Colemán*. Al final fué levantada la cortina siete veces.

En la calle Julio Cesar rifaron ayer tarde José Borrero Talaverón y un sugeto apellidado Rodríguez, ambos trabajadores de la fundición de hierro de Eladio Fernandez, situada en dicha calle.

Segun los datos recogidos, ayer despues del trabajo estuvieron bebiendo en unas cuantas tabernas, agarrándose de palabra de las que pasaron á los hechos. El Rodríguez sacó una navaja con la que hirió á su contrario en el costado izquierdo. Conducido á la casa de socorro por el guardia Roldán, fué curado por el métrico de guardia, pasando despues á su domicilio.

El diestro Emilio Torres, *Bom' ita*, ha firmado el contrato de dos corridas con la empresa de la plaza de toros de San Sebastián.

Con el drama *Treinta años ó la vida de un jugador*, y con regular concurrencia de público, hizo anoche su debut en el teatro Cervantes la compañía dramática que dirige el primer actor don Manuel Ballesteros. Este se distinguió mucho en su papel de protagonista, cosechando aplausos en abundancia. Los demás artistas demostraron muy buenos deseos y lograron tambien, gracias á sus esfuerzos, hacerse aplaudir.

## Agencia Mencheta

(Prohibida la reproducción de su servicio)

### Pan y plomo

Madrid 29, 10 n.—Un quintico madrileño ha analizado un pan procedente de Quero, habiéndole encontrado considerable cantidad de plomo.

### Una novillada

Madrid 29, 10 n.—La novillada de esta tarde en Carabanchel ha sido mediana. El ganado cumplió regular.

Los espadas, *Pelta* y *Crinco*, estuvieron afortunados hiriendo.

En banderillas se distinguió el *Pollo Sallero*.

### Cuestiones catalanas

Madrid 29, 10 15 n.—El *Heraldo* comenta, centrándola, esa junta catalanista de París, á la que encuentra cierta analogía con el laborantismo de Cayo Hueso.

—Las notorias de Barcelona son que hoy fueron suspendidos los requerimientos y que la población presenta su aspecto normal.

Asegúrase existen disidencias entre las juntas directiva y consultiva del Fomento del Trabajo Nacional, pues algunos son partidarios de que se desanterior al señor Rosafiol.

—Se atribuye al señor Girona la opinión de que los moros están en escasa minoría y que Barcelona es ajena á la resistencia.

Niega importancia á la declaración del estado de guerra, y asegura que los moros mantienen su actitud por amor propio. Cree probable que convenidos de su incorrecta actitud desistan de resistir.

—El *Correo* ocupándose de la expectación de ánimos que se nota, pide que todos contribuyamos á pacificarlos.

Censura el periódico liberal la resistencia al pago de los tributos, calificando de inrazonable que los elementos conservadores apoyen.

### De los prisioneros

Madrid 29, 10 30 n.—Dice el *Heraldo* que se sabe es omeato el gobierno de Washington á que España rescate sus prisioneros mediante dinero.

—Por su parte, las familias de los prisioneros han visitado al conde de las Almenas para rogarle interpele al gobierno sobre el estado de las negociaciones.

La manifestación la componían unas docientas señoras.

### A puñetazos

Madrid 29, 10 45 n.—En la lucha entre los boxeadores francés é inglés ocurrida hoy en Asnières venció el primero, decidiendo el triunfo con un terrible rodillazo en el vientro que el inglés sufrió.

Este estropeó á puñadas la cara al francés.

El público ovacionó al vencedor.

### Preparativos

Madrid 30, 1 madrugada. (Urgente).—El ministro de la Guerra ha conferenciado con el presidente del Consejo esta noche.

A este último le ha visitado el ministro de Hacienda.

El señor Sol y Ortega ha anunciado al jefe del gobierno le hará mañana algunas preguntas sobre los asuntos de Barcelona, conforme al acuerdo de la minoría republicana.

El conde de las Almenas le ha dicho igual respecto de otros asuntos.

Caso de convertirse en interpelaciones al gobierno las aceptará en el acto, contestando el señor Sitrla al conde de las Almenas y Dato al señor Sol y Ortega.

Sobre las últimas cuestiones de Almería presentará el diputado don Emilio Perez al ministro de la Gobernación.

### Asunto añojo

Madrid 30, 1-15 madrugada. (Urgente).—Se ha terminado la Memoria fiscalizadora acerca de la conducta administrativa de la diputación provincial de Madrid.

El ministro de la Gobernación la ha estudiado y se cree no intervendrán los tribunales.

### Varias noticias

Madrid 30, 1 80 madrugada. (Urgente).—Telegrafian de Jaen que al *meeting* de Linares, celebrado hoy, asistieron 8.000 obreros, pronunciando discursos de energía oposición la oradora Belén Sárraga y los señores Salmerón (hijo) y Fernando Lozano.

—De Alicante dicen que salió en el correo el obispo de Sión.

—En el caso de que la junta catalanista de París se extralimitara, se asegura que el gobierno pediría la expulsión de aquella.

### Protección á la infancia

Madrid 30, 2 madrugada. (Urgente).—El último proyecto de las reformas sociales ideado por el ministro de la Gobernación se refiere á la protección de los niños, y en él se dispone, de conformidad con el Código civil, que los padres que dediquen sus hijos á la mendicidad perderán la patria potestad.

Los niños abandonados los recogerán los ayuntamientos, y los gastos para educarlos se sacarán recargando los impuestos sobre los artículos de lujo.

Las diputaciones provinciales dispondrán de establecimientos donde los niños aprendan oficios cuando cumplan 14 años de edad.

### Habla Dato

Madrid 30, 2 15 madrugada. (Urgente).—Nos ha dicho el señor Dato que se tienen, Barcelona, según las noticias que se tienen, plena completa tranquilidad.

A más nos ha dado cuenta de que los obreros de Sevilla y de Vizcaya le han felicitado por la presentación de la ley sobre los accidentes ocurridos en el trabajo.

### Uno menos y otro más

Madrid 30, 2 30 madrugada. (Urgente).—Se dice que *El Tiempo* desaparece por desavenencias surgidas entre los accionistas; más que será sustituido por otro diario que dirigirá don Augusto Figueroa, signado de redactor jefe el notable periodista Julio Burell.

### Telegramas de provincias

#### Por la educación

Valencia 29, 7 45 n.—El doctor Gomez Ferrer explicó en el *meeting* de esta tarde la significación de la educación integral, habiendo analizado como se aplica la enseñanza en Alemania, Inglaterra y otras naciones, habiendo comparado con la de España.

Se leyeron otras adhesiones. El discurso del sabio doctor don Amato Jimeno, resultó bellísimo.

A las siete de la noche terminó el *meeting*, en medio del mayor entusiasmo.

#### Tres corridas

Gerona 29.—Los toros de Ripamillán lidiados hoy han sido buenos.

Matorra 14 caballos *Bonarillo* se portó bien y supere. *Vulvia* y *Guerrero*.

Nimes 29.—Los toros de Torres de la Cerda han resultado malos, casi imposible de lidiarlos.

Velaseo temerario, con deseos de agrandar y escuchando grandes oraciones, siendo cogido por el cuarto toro, que le dislocó un hueso.

A Montes le fueron concedidas dos orejas.

Valencia 29.—El ganado de Calhas ha sido difícil de lidiar. Mató 12 caballos.

El *Malagueño* fué el héroe de la tarde, escuchando muchas palmas en la hora suprema. Tavo que matar el segundo por haberse retirado enfermo *Naveiro*.

Morito bien y desgraciado, escuchando dos avisos.

El último toro fué vuelto al corral, por falta de luz.

### Telegramas del extranjero

Berlin 29.—Se ha celebrado en Hamburgo un *meeting* al que concurrieron 6.000 personas para pedir al emperador renuncie de su viaje á Inglaterra.

—El *Post* publica un telegrama del Cabo diciendo que los boers han permitido salir de Mafeking á los andanos, mujeres y niños.

La ciudad está convertida en un montón de ruinas, siendo imposible extinguir los incendios por falta de agua.

—De el jueves se caen en de noticias de dicha plaza y se supone que esta se haya rendido.

Paris 29.—Venelik, el rey de Abisinia, ha anunciado al emperador de Rusia que lo visitará en 1900.

Paris 30.—La *Agencia Havas* desmiente el supuesto anticipo que se dijo había hecho el Banco de Francia al de Inglaterra.

Operto 30.—Durante la última semana han ocurrido 28 invasiones y ocho fallecimientos.

Ayer ocurrieron una invasión y una defunción.

—Dos obreros que reparan una bomba, cayeron al pozo de la misma, ahogándose.

Roma 30.—Se ha convocado para el 14 del próximo Noviembre al Parlamento italiano.

## Edición de la noche

### La educación integral

Atractiva y por demás simpática es la nota que ofrece el Ateneo Científico de Valencia, estimando como salvador remedio para conseguir la regeneración de la patria, la purificación del espíritu y la mente por medio de la educación integral.

Idea tan grande no podía dejar de encontrar eco, pues afortunadamente no es todo apatía y desaliento. Valencia demuestra en la ocasión presente que no está dispuesta á arrojar desesperadamente la lanza y el escudo, abandonando el paleo que del combate y disponiéndose á sufrir resignada la derrota; apréstase á luchar y se fija en lo único que puede redimirnos, infundiendo en el alma joven de la nación la energía viril, los sanos ideales, la frescura y lozanía de las aspiraciones levantadas, preparando así los genios innovadores y las grandes masas inteligentes y activas. Solo á la educación integral podremos deber, en plazo relativamente breve, tan benéficos resultados.

Tristemente convencidos de nuestra impotencia material y de nuestra ruina en el orden económico, debemos acometer la empresa de conquistarnos á nosotros mismos por medio de la educación. De esa valiosísima conquista moral depende nuestro engrandecimiento futuro.

Esta idea del mejoramiento del país por medio de la educación ha cruzado por muchas mentes generosas, pero hasta el presente puede considerarse como nula y no percibida. El Ateneo de Valencia va por lo visto á prestarle calor y vida, abrigándola en su seno y cuidándola con amor, hasta que adquiere la vitalidad que necesita para asimilarse pensamientos profundos y vigorosas inspiraciones, atraídas por esa misteriosa fuerza de imantación que se llama asociación de ideas.

Obstáculos hay que vencer, vallas que salvar, modificaciones que llevar á cabo con valentía y ardimiento.

Esa enseñanza rutinaria que mata la espontaneidad sin crear la reflexión; que desahonda á la ciencia y deforma el espíritu; que inspira la pereza y prepara la servidumbre de la mente y la apatía del espíritu; esa enseñanza cómoda que convierte al maestro en eco pasivo de una doctrina hecha y relega al alumno al insignificante papel de vaso receptor, tiene sus defensores.

Confundiendo las palabras con las cosas, hay personas que se contentan por oír y creen que todo saber consiste en aprender términos y definiciones. Trabajo y esfuerzo se necesita para vencer resistencias y vencer á los refractarios; pero á la magnitud de los obstáculos se iguala á la de la obra, si se logra transformar el actual mecanismo externo, rutinario, aparatoso, fícticio, encaminado solo á lograr éxito en un examen, en obra viva, palpante, espontánea, reventora.

Pa éstos que el pensamiento del Ateneo de Valencia nace viable. Los periódicos de la corte le aplauden, y esto es buena señal; del centro han de partir las radiaciones, para que, ensanchándose y repitiéndose de onda en onda, lleguen al confin de la superficie.

La idea es hermosa; por sí sola tiene virtualidad bastante para imponerse lentamente; pero si ha de afirmarse entre nosotros y aspiramos á que avance con rapidez, es preciso que por una sostenida y progresiva serie de influencias se extienda y fije hasta que adquiere permanencia.

El problema es complejo, y su resolución depende del despejo de muchas incongruencias. Con arrancar de los poderes públicos un real decreto declarando obligatoria é integral la enseñanza, nada sustancial se ha conseguido. Urge acometer radicales reformas, suprimir inútiles organismos, modificar otros, sanear los que la física é intelectualmente, crear la inspección facultativa, establecer como obligatorias las excursiones y viajes instructivos, reducir la importancia de los textos muertos reemplazándolos por textos animados, facilitar terrenos para parques escolares, introducir juegos higiénico pedagógicos, crear museos, colonias de vacaciones, etc., etc.

El pavoroso problema económico se interpondrá entre las nobles aspiraciones y su realización, si todo se espera de los gobiernos. Mas si el Ateneo cuenta con la iniciativa particular y está dispuesto á pedir para la obra regeneradora, prosperará el proyecto, y sus iniciadores encontrarán fuerzas proporcionadas á la grandeza y extensión de los sacrificios que se impongan.

Tiempo es ya de que abandonemos el pernicioso sistema de llevar las cabezas como graneros; adornemos las almas como templos, y podremos esperar que mejore la situación de la querida y desgraciada patria. Al exagerado utilitarismo que nos mira y corre, oponámosle la moral prudente del interés bien entendido, sin olvidar que este interés y saber práctico ocupa el último lugar en la sublime escala que ostenta, unas gradas más arriba, la moral del deber; en lugar más preeminente la moral del sacrificio, y en el más alto puesto la santa caridad.

Alejada nuestra generación de estos erróneos principios, encuéntrase mal pertrechada al tener que hacer frente á las pasiones, sin más defensa que una memoria que recita y un alma que duerme.

Bien hayan los que intentan liberar de estos males á los futuros herederos de nuestros destinos. Vientos favorables impulsarán la nave que pretenden salvar; pues Dios bendice siempre las buenas obras.

Creo que el magisterio de Valencia habrá estado ostensiblemente su adhesión y ofrecido su cooperación al Ateneo; á este también le mira, agregada á la de mis compañeros.

No menos que los educandos tendremos que agradecer (si la obra prospera) los

maestros mal avenidos con las rutinas imp...

Vengan las nuevas ideas a rescatarnos del yugo del rutinismo memorista...

María Carbonell Sanchez.

Julio de Vargas

La enfermedad que aquejaba al distinguido periodista de la corte, don Julio de Vargas y Machuca, ha tenido fatal desenlace.

La Agencia Mencheta nos dice que la muerte del redactor de El Liberal ha sido muy sentida...

En la redacción de El Liberal ocupaba lugar preeminente y en la casa de la calle del Turco era respetado como cosa veneranda.

Desocanse en paz!

Reducción de generales

Por las leyes de 14 de Mayo de 1883 y 19 de Julio de 1889, se fijó el número de generales de los siguientes:

Cuatro capitanes generales, 40 tenientes generales, 60 generales de división y 160 ídem de brigada, total 264.

Esta cifra se redujo, en virtud de la ley de 11 de Julio de 1894, a cuatro capitanes generales, 30 tenientes generales, 60 generales de división y 120 ídem de brigada, total 214.

Y si se aprueban los proyectos del general Azcoárraga, quedará solo: Dos capitanes generales, 25 tenientes generales, 50 generales de división y 120 ídem de brigada, total 197.

Es decir, que de 1883 hasta aquí se habrá reducido la plantilla de generales en 67.

Pero como cuando se publicó la primera de las tres plantillas antes copiadas había siete capitanes generales, 61 tenientes generales, 83 generales de división y 246 de brigada (en la sección de actividad), lo que arroja un total de 403, resulta que para llegar a la cifra de hoy ha sido preciso hacer una reducción de 183, que con la que se proyecta elevará a 200 el número de plazas amortizadas en el generalato desde que se señaló por primera vez una plantilla fija hasta que quede con la que se le asignará para lo sucesivo.

Es más; con motivo de las últimas campañas y sobre la plantilla vigente hoy, existe el exceso de un capitán general, 14 tenientes generales, 12 generales de división y 62 de brigada; total 89; de modo que para obtener las nuevas cifras será preciso en realidad amortizar esas plazas y las 17 que hay de diferencia entre la plantilla actual y la futura. En junto, 106.

Junta local de primera enseñanza

Presidida por el alcalde señor Checa y asistiendo los señores Esquivias, Villagrán, Galván, Pacheco, Segura y Calvi, se reunió esta tarde en la sala capitular la junta local de primera enseñanza.

Se acordó quedar enterada de la concesión de licencias a dos maestros que las tenían solicitadas.

Se examinaron los presupuestos para la instalación de las escuelas graduadas, acordándose tenerlo presente a su tiempo.

También acordaron proponer la adquisición de bancos con destino a la escuela de niñas de calle Vejarde.

Y por último, aprobáronse las cuentas de material para las escuelas municipales, correspondientes al anterior ejercicio.

Aoto seguido se levantó la sesión.

El servicio sanitario

Bajo la presidencia del señor Chiralt y asistiendo los señores Palacios, Real, Ayala, Cañal, Mateos, Algarin, Vazquez, Amores, Domingo, García Maraver y Sanchez Castañer se reunió esta tarde en la Alcaldía la comisión municipal de Beneficencia y Sanidad.

Se trataba, como habíamos anunciado, de si debía o no suspenderse el servicio de inspección sanitaria establecido para la llegada de los trenes y cuestión tan importante para el Ayuntamiento, fué desentendida con verdadero empeño durante una hora y acordándose por fin que a propuesta del señor Mateos, que una subcomisión compuesta por los señores Chiralt, Mateos, Cañal, Real y Amores Domingo, se ocupe de estudiar si conviene la supresión de las plazas de médicos creadas para efectuar la revisión de los trenes, cuyo servicio deberán desempeñar en adelante los médicos de la beneficencia municipal, sin aumento alguno en el sueldo que disfrutan.

No se trató de otros asuntos. Dicha subcomisión se reunirá mañana por la tarde a las dos.

NOTICIAS LOCALES

Temperatura media a la sombra 20'9 centígrados; máxima 27'4; mínima 14'4; máxima al sol 32'2. Presión barométrica: Máxima 763'4 milímetros; mínima 762'4.

Hoy hemos tenido ocasión de hablar con el doctor Rodríguez Porrúa, encargado de la asistencia facultativa del alcalde de Alicante señor barón de Petrés, y nos ha manifestado que ha cesado la gravedad en el padecimiento que dicho señor sufría, encontrándose hoy muy mejorado.

El alcalde ha ordenado al comandante de la guardia municipal señor Mazuelo, que en evitación de los muchos abusos que cometen los conductores de coches de alquiler los días de fiesta en que a la hora del paseo es la demanda numerosa, se sitúen en los puntos más oportunos guardias municipales de caballería que eviten se nieguen

los cocheros con pretextos infundados a alquilar sus coches a los precios fijados en las tarifas. El alcalde y los tenientes de alcaldía que forman la corporación municipal dispuestos a cortar dicho abuso, agradecerían al público que quantas quejas tengan que formular acerca de este asunto, lo hagan haciendo constar en la renuncia el número del coche. Merece plácemes tal iniciativa.

El próximo miércoles, día 1.º de Noviembre, a las cinco de la tarde, saldrá procesionalmente de la parroquia de San Gil, la imagen de Nuestra Señora del Rosario. El paso que conduce a tan veneranda imagen se han hecho grandes reformas, consistentes en el dorado de la peana y otros detalles. La banda del regimiento de Granada ha sido contratada para acompañar la procesión. El itinerario que recorrerá será el siguiente: Plaza de San Gil, San Luis, San Marcos, Castellar, Churrucá, Almirante Espinosa, Maldonado, Perla, plaza de Calderón, Amargura, Relator, Pozo, Talavera Parra, Sagunto, San Gil, puerta de la Macarena, Resolana, Torrijo, Jaira, Monederos, Esperanza y Don Fadrique.

Hoy estuvo en la Alcaldía el regente de escuelas don Julian Cuadra, con objeto de dar a conocer la Memoria que el Ayuntamiento de Sevilla le encargara, acerca de su visita a las escuelas modelos del Sacro Monte, que el padre Manjón tiene establecidas en Granada. Dicha Memoria fué leída a los señores de la Junta local de primera enseñanza Calvi y marqués de Gandul y a los ediles señores Cañal y Juliá, que desde luego aprobaron la buena ejecución del pensamiento por su forma práctica en que se presenta y la excelente redacción que tiene.

El gobernador civil ha publicado una circular dirigida a los alcaldes de los ayuntamientos de esta provincia para que en el término de quince días satisfagan sus descubiertos por pósticos.

El Jurado que ha de calificar las obras destinadas a la Exposición Universal de París de 1900, residenciado en Sevilla, como ya dijimos, comprende en su jurisdicción las provincias de Almería, Badajoz, Cáceres, Cádiz, Canarias, Córdoba, Granada, Huelva, Jaén, Málaga y Murcia. El plazo que se concede para la presentación de obras expira el día 15 de Noviembre.

Hemos recibido una extensa carta en la que se detallan los numerosos abusos que a la llegada de los trenes se cometen por coches, mandaderos y mozos de corral en las estaciones de esta capital, aglomerándose allí de modo inconveniente y asaltando a los viajeros para ofrecerles sus servicios de manera que no resulta siempre la más oportuna. Con gusto nos hacemos eco de la denuncia, que trasladamos a quien corresponda.

La policía ha dado una batida a ciertas niñas que recorren las calles más céntricas de la población, deteniéndolas a varias de ellas, las que han sido entregadas a sus padres. También ha pasado un oficio a los juzgados correspondientes, denunciándoles a algunas mujeres que admitían en sus casas a dichas niñas.

La junta de Clases pasivas ha acordado que las pensiones de 750 pesetas que perciben por la pagaduría de dicha junta y tesorería de Granada, don Juan Martín Sanchez y don José Puertas Jimenez, respectivamente, dejen de abonárselos por las mismas y se continúen por la de esta provincia.

En la delegación de Hacienda se han recibido de la junta de Clases pasivas dos ordenes de consignación, una con la pensión anual de 1.250 pesetas a favor de doña María de la Caridad Sierra y Somarrán, viuda del teniente coronel don José de Rojas y Aguilár, y otra con el haber de 750 a favor del soldado retirado Julian Fernandez Sanchez.

Por la depositaria pagaduría de Hacienda se han satisfecho hoy 800 pesetas.

Sería conveniente que por el teniente alcalde del distrito se girara una visita a la quinta llamada La Florida, que según nos dicen constituye un verdadero foco de infección a causa de las basuras que allí se depositan.

El alcalde señor Checa proyecta contratar el adquinado de las calles céntricas de la población, que así se encuentran empedradas, a cuyo efecto se hará la adquisición de 100.000 metros cuadrados de adoquines. Para su pago se proyecta hacer un presupuesto especial que pueda enajenarse en el tesoro de tres o cuatro presupuestos municipales, tratándose también de que las obras queden terminadas antes de la primavera próxima.

En la iglesia de la Misericordia se celebraron esta mañana solemnes honras fúnebres en sufragio del alma del que fué secretario administrador de la junta provincial de Beneficencia don Francisco Murube y Belloc (q. e. p. d.), cuyo acto fué presidido por el gobernador civil señor Leguina y todos los señores que forman la mencionada junta que costó las honras; también asistieron la familia, muchos amigos del finado y buen número de hermanas de la caridad. Reiteramos a la familia del señor Murube nuestro pésame más sentido.

El sorteo de décimas que debía celebrarse el día 4 del próximo mes ha sido aplazado para el lunes 6 a la una de la tarde.

Se han concedido dos meses de licencia para Eoija al alumno de la academia de artillería don Manuel Fernandez Bobadilla.

Ha sido nombrado jefe de la intervención de la intendencia de esta Capitanía general el subintendente don José Venegas y Torres. Don Luis Muñoz y Saenz, que desempeñaba este cargo ha sido destinado a la comandancia general de Ceuta.

Se encuentra en Sevilla acompañado de su distinguida familia, de paso para Cádiz a donde ha sido destinado en clase de primer vista de aquella aduana, el señor don Juan de Escobedo.

El domingo 5 del próximo mes de Noviembre a las once de la mañana se celebrará en el Monte de Piedad la venta en pública subasta de los empeños de alhajas verificadas en el mes de Febrero de 1898 en la oficina central, que no hayan sido renovados.

El reloj del edificio de San Pablo, que desde hace algunos días se encuentra parado, será muy en breve puesto en marcha, por haberse ya ordenado la recomposición de la torreilla donde se encuentra instalado y que necesita obra de fábrica.

La Dirección general de Establecimientos penales ha dispuesto que los presos en esta cárcel Juan Expósito de la Cruz y Francisco de Sales del Carmen Expósito, conocido por Francisco Rodas Reina, pasen para su reintegro en las cárceles de Sanlúcar la Mayor y Córdoba, respectivamente. También ha ordenado que el preso en esta cárcel Juan Guerrero Corrales, sentenciado a la pena de dos años y cuatro meses de prisión por el delito de paricidio, extinga su condena en la cárcel de Carmona, y que Manuel Sigüenza Andujar, sentenciado a cuatro años, dos meses y un día de prisión por el delito de amenazas, la extinga en la cárcel de dicha ciudad.

En la delegación de Hacienda se han recibido los siguientes libramientos:

De Guerra 37 consignados a favor de don Cesar Puente, don Ángel Ayala, don Manuel Lopez, don Juan Arias, don Francisco Hoyos, don Luis Murguía, don Federico Mendizábal, don Valentín Ayesa, don Aureliano Roig, don Juan Salcedo, don Manuel Guerrero, don Juan Rodríguez, don Leoncio Barran, don Manuel Mata, don Antonio Gonzalez, don Modesto Gomez, don Adolfo Rodríguez, don Andrés Escobar, don Pedro Carriedo, don José Zappino, don Teodomiro Perez, don Juan Oliver y don Manuel Rus; don Juan Lopez, don José Rodríguez, don Francisco Ordoñez, don Juan Mangas, don Enrique Romero, don Emilio Muñoz, don Andrés Ortiz, don Miguel Alaya, don Salvador Dlanez, don José Gonzalez, don Ramón Fernandez y don Juan Lopez; de Gracia y Justicia 13 a nombre de don Guillermo Salas y don Manuel Gamero; de Gobernación 11 a favor de don Leopoldo Carrión, don José Escocena, don Ricardo Cano y señor jefe de Telégrafos; y de Fomento cuatro a favor de don Ramón J. Franco, don Fernando Artacho, don Antonio Cestilla y don José Mora.

Hoy ha conferenciado con el señor Checa el exalcalde don Manuel Laraña.

El alcalde señor Checa, dirigiendo a la invitación que la hermandad de la Quinta Angustia le ha hecho, presidirá la corrida de novillos que a beneficio de dicha hermandad se celebrará en nuestro circo el próximo domingo 5 de Noviembre.

La calle del Garzo, en su parte que desemboca en la plaza del Museo, se encuentra en estado lamentable por servir de vertedero de inmundicias, constituyendo un foco de infección. Así nos ruegan encarecidamente los vecinos de dicha calle, que lo ad virtamos al alcalde, esperando que se ponga coto a lo que ocurre.

El farmacéutico de la municipal número 2, ha pedido a la Alcaldía se ejecuten las obras necesarias en el local que ocupa. Asimismo se ha dirigido a la Alcaldía el director de la casa de socorro de la calle Cardenal.

Los propietarios de las fincas denominadas Casillas del Pedrosó, al sitio del prado de San Sebastián, han solicitado de la Alcaldía se proceda a la urbanización de las calles que resultan entre los lotes enajenados por el Ayuntamiento y dicha acera de casas.

La comisión municipal de Hacienda se reunirá mañana a las ocho de la noche en las Casas Capitulares.

Ha solicitado de la Acaaldía dos meses de licencia el concejal señor don Alfredo Heraso.

Se encuentra gravemente enfermo el hijo pequeño de don Manuel Sandoval, al que decamós alivio.

Procedente de París ha llegado a Madrid la señora viuda de Porcel, acompañada de su señora madre y de su sobrina la prima gñita del conde de Albalat. Dichas señoras no regresarán a Sevilla hasta mediados de Noviembre.

Hace dos meses que la campana del reloj de la iglesia de la Magdalena no toca las horas, ocasionando esto perjuicios a aquel vecindario.

Esta tarde se han reunido en la Diputación los abastecedores de viveres, medicinas y otros artículos con destino a los establecimientos de Beneficencia, adjudicándose los siguientes lotes: Primero, a don Pedro Martínez, con baja de 10'75 por 100; el segundo a don Manuel Acosta, por el tipo de subasta; el tercero a don Pedro Martín, por el tipo; cuarto, desierto, el quinto a don José Reina, con baja de 17'75 por 100; el sexto desierto; el sétimo a don Rafael Gonzalez, con baja de 13 por 100; el octavo, noveno y décimo desierto; el undécimo a don José Antonio Fernandez, por el tipo, y el duodécimo a don Pedro Martínez, con baja del 4 por 100.

Esta tarde ha dado a luz con felicidad una robusta niña doña Carmen Gutiérrez, esposa de don Quiterio Tobía, estando madre y niña en buen estado de salud, lo que celebramos.

En el teatro Cervantes tendrá lugar el miércoles 1.º de Noviembre, festividad de Todos los Santos, el drama fantástico religioso Don Juan Tenorio y la parodia en dos actos Juan el Perdidó.

A petición de los autores de la zarzuela Los presupuestos de Villapiérida, el señor gobernador ha dado órdenes a la policía para que se recojan todos los ejemplares de los libretos que con la explicación del argumento de la obra han sido reimpresos sin permiso en esta capital.

Siendo órdenes del señor gobernador, la policía dió anoche una batida por las calles más céntricas de la capital, deteniendo a dos jovencitas de las que pululan por aquellas, molestando constantemente a los transeúntes con non sanctas proposiciones.

Movimiento de viajeros: Se encuentra en Sevilla el diputado provincial don Luis Moreno Vazquez.

Ha regresado de Fregenal de la Sierra el señor don Gamsendo Marquez.

Han llegado a Sevilla, hospedándose en el hotel de Madrid, los señores don Ventura Colón y Michelena y don J. Pasoual Port.

Ha regresado a Cádiz don Rafael de León Sotelo, acompañado de su hermana Lola.

Noticias militares: A los capitanes de infantería don Rafael Dominguez García y don Laureano de las Doblas y Torredilla les ha sido concedida lajorza de primera clase del Mérito militar con distintivo rojo.

Para la próxima revista de comisario

se han ordenado los siguientes traslados en el cuerpo de sanidad militar de la región. El médico mayor don Francisco Vizcaino Iquino y el primero don Mariano Estaban Clavillar pasan a prestar sus servicios a la remota de Granada.

El médico segundo don Ignacio Ortigas Barcina pasa al regimiento infantería de Pavia, de guarnición en Cádiz.

En breve marcharán los tenientes auditores de esta región a diferentes puntos de la misma, en donde han de celebrarse varios consejos de guerra que se hallan pendientes de fallo.

Por la capitania general se han cursado al ministerio de la Guerra las siguientes instancias: Del sargento don Manuel Herrera Perez, solicitando ingreso en la academia de Trujillo; del capitán don Manuel Alvarez Real, solicitando abono de la pensión correspondiente a la cruz de María Cristina; del primer teniente don José Fernandez Romero, solicitando el reintegro de un depósito de asignación que dejó al marchar a Cuba.

Al Consejo Supremo de Guerra y Marina se han curado los expedientes de pensión instruidos a instancias de Juan Becnal Moreno, María Rodriguez Serrano y Cristóbal Izquierdo Marquez.

La pensión anual de 1.125 pesetas se ha concedido a doña Remedios Moran Torres, viuda del comandante don Antonio García Ramirez.

La de 182 50 pesetas anuales se ha concedido a María Perez Garcia, vecina de Encinosa (Huelva) y madre del soldado fallecido José Gomez Perez.

Vapores corraos de la Compañía Trasatlántica: El Monserrat, llegó el viernes 27 a la Habana; el Isla de Luzón, salió el viernes 27 de Singapore para Adón, y el Montevideo, llegó el sábado 28 a Barcelona.

Debido a las muchas compras en géneros de punto que ha realizado la casa titulada La Numanca, Sierpes, 62, ofrece al público 30 por 100 más barato que ninguna otra.

Continúa mereciendo el favor del público la sección de modas del Bazar Campana, para la cual se reciben semanalmente los modelos que mayor éxito obtienen en París.

Antes de comprar paraguas visitar la camisería de Herrera y Camacho, tiene un surtido a precios baratísimos, Gallegos 24.

Son inmejorables las condiciones en que presenta la casa de Muro y Compañía su extenso surtido en alfombras y telas de muebles, empezando las moquetas de saldo, Inglesas, pura lana, desde tres pesetas metro, y las de terciopelo desde seis pesetas metro.

Chocolate de las Monjas del Sagrado Corazón. Depósito en Sevilla, Serapio Serreras.

Los mejores fonógrafos y fonogramas son los que vende a precios baratísimos Mateo Gasquet, Sierpes, 47.

Quien tenga tos y tome PILDORAS DE SAN BLAS quitase inmediatamente. CAJA DOS REALES. FARMACIA DEL CORREO, SIERPES 81.

Para caballeros, reloj de acero máquina fina garantizada, con enlaoe ó nombre grabado y cadena elegante, todo por 15 pesetas. Sierpes, 49, Bazar Lozano.

Todos afirman que aguardientes de Cazalla a 6, 7 y 8 reales botella sin envase que se venden Alcala, 15, no hay mejores.

La fábrica de cervezas y gaseosas «La Gaditana», de Carlos Maier y compañía, de Cádiz, ha establecido en Sevilla una sucursal donde ofrece al público sus acreditados productos.—16, Palmas, 16.

Todos los meses se reciben nuevos surtidos de sellos correos para colecciones a precios baratísimos, M. Perez, Sierpes, 83.

Los vómitos, acedías y diarreas se curan con el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

Que la casa en su ramo que vende más buenos artículos y baratos, más surtida y bien montada es el Bazar La Estrella Roja, médico quirúrgico, ortopédico é higiénico, esto no cabe dudarlo ni discutirlo, puesto que lo propagan un sin número de señores médicos y sus numerosos olientes, y no hay más que probarlo para convencerse de la verdad, pues la casa tiene en instrumental quirúrgico aséptico un surtido magnífico, en bragueros para caballeros, señoras y niños lo más perfeccionado que existe, en fajas para señoras últimos modelos, en gomas labradas clases inmejorables y en todo lo que la ciencia aconseja lo que nadie. Antes de comprar visitese a los señores Corderch en el establecimiento y gabinete Bazar La Estrella Roja,—8, Cerrajería, 8. Se villa.

Anuncio

La Compañía Arrendataria de Tabacos vende los envases vacíos sobrantes en los almacenes de las representaciones y subalternas.

Se admiten proposiciones desde esta fecha hasta el 1.º de Diciembre próximo, como plazo improrrogable, para contratar la adquisición por cinco años a partir de 1.º de Enero de 1900.

Las proposiciones podrán comprender los envases sobrantes en toda la península, o en determinadas regiones, provincias, almacenes de capital ó subalternas.

El pliego de condiciones se halla de manifiesto en las oficinas de las representaciones y administraciones subalternas, donde podrán adquirirse los interesados los datos que deseen.

La Pomada de la Meca conserva la belleza, previene el ontis contra las arrugas, quita el paño y las pecas. De venta Bazar Sevillano y de la Unión y en las buenas perfumerías. Precio 5 pesetas.

Antes de comprar muebles

visítala casa Manuel Ramirez Alhóndiga, 1, 3 y 7.—Sevilla

Suizo Chico RESTAURANT Y PASTELERIA Sierpes, 43 (Esquina Rivero)

SERVICIO ESMERADO PLATO DEL DIA PARA MAÑANA Filete a la regente

Cubiertos en casa, desde 5 pesetas en adelante, para la calle 6'25.

TEJERINA HERMANOS.—FRANCOS, 28 de fábricas acreditadas Cambios, reparaciones, alfileres, alfilerones.—FRANCOS, 25

A 6 pesetas camisa especial con vitas de hilo se hacen a medida en «El Siglo», Mercaderes 35 y 37 (frente a calle Chicarroto).

Mesa billar vendése nueva con todos accesorios y dos magníficos juegos bolas. Toda recien estrenada y procedente casa Amador, Barcelona. Informes Administración correos de El Pedroso.

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY TEATRO SAN FERNANDO. Compañía dramática. A las ocho. El desden con el desden.—A cada una perpetua.

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lirica. A las siete y media. El calor primo.—A las ocho y media. Los borrachos.—A las nueve y media. Camisetas naturales.—A las diez y media. El juego de señoras.

FUNCIONES PARA MAÑANA TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía dramática. A las ocho. Don Juan Tenorio.

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía cómico-lirica. A las siete y media. Agua, azucarillos y aguardiente.—A las ocho y media. Camisetas naturales.—A las nueve y media. Los borrachos.—A las diez y media. Los presupuestos de Villapiérida.

Noticias generales

En el Diario Oficial del Ministerio de la Guerra, número 339, de veintiocho del corriente, se dispone el ingreso en el Colegio de María Cristina de 800 huérfanos de jefes y oficiales de infantería, los más antiguos de la escala de aspirantes. De ellos ingresan en los respectivos establecimientos, establecidos en Toledo el de varones y en Aranjuez el de niñas, los 193 primeros, quedando los 317 restantes con licencia limitada, disfrutando pensión, hasta que lo permita la amplitud de locales.

El emperador Guillermo, que tan vivo interés demuestra por la futura Exposición francesa, acaba de ordenar que las tres salas de Alemania en la Exposición sean ahajadas con los muebles y objetos de arte francés del siglo XVIII, que se conservan en los palacios imperiales de Berlin y Potsdam. Entre ellos figurarán obras rarísimas de Watteau, Lancret, Pater y Chardin, y una reproducción exacta de la biblioteca de Federico el Grande. El decorado de las salones será al estilo de Luis XV. Una sola vez, y por breves días, permitió el emperador que las piezas de Museo que atesoran sus castillos se exhibiesen en la Academia de Bellas Artes de Berlin.

Ha sido capturado en el pueblo de Tauste el sugeto que asesinó a su mujer el día 24 del corriente. Conducido a Zaragoza ha prestado declaración, diciendo que dos días antes del crimen recibió un anónimo, y poniéndose sobre la pista supo que la infelice y su amante preparaban la fuga que habían intentado alquilar una torre para que en ella permaneciera la adúltera oculta hasta que volviera su amante de pueblo donde tenía que arreglar algunos asuntos. Despues huirían juntos. Que a las once de la mañana del día 24 llegó a su casa y mostró a su esposa el anónimo, y como no se defendiera satisfactoriamente de las imputaciones en él contenidas, sacó el cuchillo, entablándose una lucha que dió por resultado el que María Surin cayera muerta con una cohuillada en el corazón. Despues tomó el tren de la tarde con el propósito de contar a sus parientes lo sucedido y regresar para presentarse a las autoridades. Pero Lopez es persona de inmejorables antecedentes y la opinión se ha pronunciado trunfalmente en su favor.

Dicen de La Haya que continúan reuniéndose allí fondos para los boers. La colecta callejera asciende a 11.000 florines. El total de las sumas recogidas por la Cruz Roja holandesa pasa de 60.000 florines. Anteayer partió de Amsterdam, para Pretoria la primera ambulancia. El doctor Leyds va al frente de ella. El vapor Koning va abarrotado de alimentos y ropas para los heridos boers.

Diario taurino

Ha comenzado la demolición del circo taurino de Ballén, que fué estrenado por el exdestro Rafael Sanchez, Bebe, habiendo torreado la última corrida, el 19 de Junio de 1896. Carlos Gasch, Torero.

Ayer se jugó en el inmediato pueblo de Camas una corrida de cuatro becerros de muerte de la ganadería de don Miguel Lopez, de Guillema, atamando de matadores los noveles diestros sevillanos Macanudo Gallito chico, Esparterito y Finito, con sus cuadrillas correspondientes. Todos estuvieron muy trabajadores, teniendo que luchar con el gran barullo y confusión que había en el redondel á consecuencia del número de espectadores que se arrojó al mismo.

No obstante esta dificultad, los bandereros colocaron buenos pares, y los matadores despaeharon cada uno el cornúpico que les correspondía. La entrada un lleno abundando los aficionados sevillanos.

El gobernador civil ha aprobado hoy cartel para la corrida que á beneficio de la hermandad de la Quinta Angustia se ha de celebrar en nuestra plaza el 6 de los próximos meses de Noviembre. Las reses que se han de lidiar pertenecen a la ganadería de la señora viuda de Concha y Sierra, que serán etiquetadas por los diestros Algabeño chico y Gallito. Los precios serán 1'75 pesetas, sobra, y una sol.

Noticias regionales

Ha llegado al puerto de Cádiz el remolcador alemán Nava, conduciendo 270 toneladas de mineral de cobre, parte del cargamento del vapor francés Mocktar. Comenzarán los trabajos para el salvamento de la carga de este buque, el cual, según noticias, se considera inevitablemente perdido.

Días pasados pereció en uno de los puentes del ferrocarril, próximo a Jimena, al tratar de huir de un tren en marcha, un gun se infliere, una pobre mendiga, cuyo cadáver fué encontrado en el fondo del océano seco del río.

Ayer estuvo en Jerez el gobernador militar de Cádiz, señor duque de Najera.

En una finca titulada Consuelo, término de Jimena y propiedad de don Manuel Jarry Marchena, se han descubierto recientemente unas ruinas, al parecer de época ptolemaica. No puede precisarse á qué época perteneczan, aunque se presume sean antiguísimas, pues entre los huesos se han hallado algunas aguijitas de forma particular muy semejantes a las que usaban en sus tocados las damas romanas, hechas de electrum aleación de oro y cobre, muy dúctil. Actualmente prosiguen los trabajos de escavación.

SENADO

Sesión del 30 de Octubre de 1899

Madrid 30, 4 a 5 t. (Urgentes).—A las tres y diez de la tarde se abre la sesión en la alta Cámara, presidiendo el general Martínez Campos.

Los escaños y las tribunas están muy concurridos. En el banco azul están el presidente del Consejo, el ministro de la Guerra, de uniforme, y el conde de Torreanaz, de frac.

Al terminarse la lectura del despacho ordinario piden la palabra el conde de las Almenas y el señor Silvela.

El presidente de la Cámara dedica frases de recuerdo a un senador fallecido.

El señor Silvela da lectura al proyecto de descentralización (en el que procede a la disposición un largo preámbulo redactado en tonos filosóficos) y después hace igual con el proyecto acerca de las competencias de los tribunales civiles y militares.

El general Azórraga lee a continuación el proyecto reduciendo las plantillas del departamento de Guerra.

El conde de Peña Ramiro pregunta al marqués de Pidal acerca de las medidas tomadas para evitar la soledad de las aguas del Lozoya, y el ministro de Fomento se disculpa y dice está en estudio el problema.

El señor Campa pide algunos datos al ministro de la Guerra, y este dice los enviará.

El conde de las Almenas, a nombre de los señores Fernando González y Dávila pide al general Azórraga los fallos recaídos en los procesos que se incoaron por las derrotas y fracasos de las pasadas guerras, anunciando a más al señor Silvela una interpe-lación sobre política general.

El general Azórraga reconoce los derechos a dichos senadores, pero cree que el debate sobre los procesos es poco conveniente y a más que no se considera autorizado para traer documentos.

El señor Silvela acepta la interpe-lación del conde de las Almenas por hoy mismo.

El conde de las Almenas recuerda que dijo que cuando se fallaren los procesos en cuestión, los examinaría y que el general Azórraga asintió entonces siendo presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina.

El ministro de la Guerra contesta que si la Cámara lo acuerda, él traerá los documentos que se le piden.

El doctor Calvo dirige varios ruegos relativos a sanidad, contestándole el señor Silvela.

El señor Rivera habla también refiriéndose a lo turbio de las aguas del Lozoya.

El señor Fernando González se duele de que no se reconozca a los senadores el derecho de pedir documentos.

El ministro de la Guerra recuerda el caso de Dreyfus, que tantos trastornos causó por publicarse aquello que era imposible. Insiste el ministro en salvar su responsabilidad.

El señor González dice que con el conde de las Almenas y el señor Dávila, él la recaba. (Aprobación.)

El señor Dávila interviene reproduciendo los argumentos del señor Fernando González.

El presidente del Consejo dice que la cuestión es constitucional, y sencilla, siendo la responsabilidad del gobierno y no de los diputados y senadores que no tienen ninguna.

El señor Fernando González insiste en su petición y dice que si se tratara de una cuestión internacional se comprendería, pero no de una causa terminada y de un hecho consumado. Esto es perfectamente discutible.

El señor Silvela declara, a nombre del gobierno, su doctrina es contraria, y que hace cuestión de gobierno el traer los documentos pedidos y afirma si no lo acuerda la Cámara no los traeremos.

El señor Fernando González declara que ni él, ni sus compañeros entregaron jamás su derecho a votación ninguna.

El señor Silvela dice que el sistema representativo radica en la mayoría, si no es una mayoría.

El conde de las Almenas: S. S. nos trata como a las Cámaras de Comercio. (Risas.)

El señor Dávila protesta de la doctrina del gobierno y alude a que en los sucesos de actualidad se ha infringido la ley. Y termina diciendo: «Fuera el gobierno.»

El señor Silvela: Reconozco el derecho de su señoría a decir fuera al gobierno: más su señoría también reconociera el derecho del gobierno a quedarse. (Risas.)

Añade el jefe del gobierno que el bando del capitán general de Cataluña es legal, pues se ha atendido el general Despujols a las instrucciones que el gobierno le dió.

Justifica los argumentos conocidos para haber acordado el gobierno la suspensión del meeting de Granada.

toda seguridad esta tarde a las siete para tomar acuerdos. Ha llegado el señor Olano.

CONGRESO

Sesión del día 30 de Octubre de 1899

Madrid 30, 3 a 6 t. (Urgentes).—Abrese la sesión en la Cámara popular, presidiendo el señor Pidal (don Alejandro).

En primer término se da lectura al decreto reanudando las sesiones y después a las comunicaciones dando cuenta de la supresión de las garantías en Vizcaya y en Barcelona.

El presidente (señor Pidal) anuncia que el doctor Cortezo ha cesado en el cargo de diputado.

Jura el cargo de diputado el señor Silvela (don Mateo.)

Proyectos económicos

El ministro de Hacienda, de uniforme, da lectura al proyecto fijando el año económico de Enero a Enero y al relativo a las clases pasivas.

También leyó los créditos que se proponen para el próximo año de 1900.

Las economías que se hacen en el nuevo presupuesto, según la lectura hecha por el señor Villaverde, son: en la Deuda, 9.366.744 pesetas; Clases pasivas, 21.675.889; Presidencia, 50.000; Justicia y obligaciones civiles, 1.475.840; Obligaciones eclesiásticas, 107.437; Guerra, 11.205.305; Marina, 3.260.000; Gobernación, 1.636.572; Fomento, 9.637.680; Hacienda, 1.172.630; gastos de contribuciones, 1.351.970, y de Fernando Póo, 166.800.

El ministro de Hacienda sigue leyendo los proyectos de aprobación de los créditos extraordinarios concedidos últimamente. Y se procede al sorteo de sesiones.

Aclaraciones

El proyecto referente a las clases pasivas leído en el Congreso respeta los derechos adquiridos por los funcionarios civiles, negándoseles a los ingresados posteriormente.

Autoriza la creación de una caja de pensiones, establece la revisión de los expedientes de los que actualmente cobran como pasivos y se autoriza al gobierno para concertar el pago de los pasivos reconocidos hasta el 31 de Diciembre de 1899, abonando el Tesoro 50 millones ó emitiendo un valor que represente la diferencia.

El proyecto estableciendo el año natural, prescribe que se presenten los presupuestos cada año antes de fin de Mayo.

Los créditos vigentes dejarán de regir en primero de Enero.

Sigue la sesión

Levántase a hacer uso de la palabra el señor Sol y Ortega a nombre de la minoría republicana. La expectación es visible en la Cámara, que está muy animada. En el banco azul están los señores Dato y Villaverde.

El diputado republicano anuncia hará varias preguntas al gobierno con objeto de que sirvan de base para una interpe-lación acerca de los sucesos de Barcelona.

Y hace la primera pregunta.—El gobierno no hace suyo el bando del general Despujols?

El señor Dato contesta se hace el gobierno responsable del espíritu y letra del bando en cuestión.

El señor Sol y Ortega lee el fragmento del bando en que se declara a los contribuyentes morosos reos del delito de sedición.

La segunda pregunta es: ¿En qué artículos del Código se fundan las disposiciones del bando?

Dice el orador que antes de declararse el estado de guerra se verificarán los embargos.

Ahora viene el delegado de Hacienda y declara nulos aquellos embargos volviendo a amenazar a los embargados en las disposiciones del bando del conde de Caspe. (Rumores.) ¿En qué disposiciones—añade—se funda esto?

El señor Dato contesta: El bando se funda en el artículo 250 del Código, en que se dice que suspendidas las garantías debe someterse a los autores de desórdenes a la autoridad militar.

Ignora la anulación de los embargos y que gentes extrañas promuevan los desórdenes.

El señor Romero Robledo: Pido la palabra.

El señor Sol y Ortega: No satisfaciéndome las explicaciones dadas, anuncio una interpe-lación.

El señor Dato: El gobierno la acepta.

El señor Sol y Ortega, ¿pueda contener la indignación que le ha producido el bando del general Despujols. No obstante tiene el propósito de discutir serenamente por la gravedad que reviste el asunto.

No quiere la confusión con los elementos que motivaron ya la protesta de la Cámara.

—Aquí, Sultán, dijo Loudeao. El perro se incorporó sobre sus cuatro patas, avanzó un paso, y de pronto se puso a dar vueltas como si sufriese un vértigo.

—¿Vas comprendiendo? preguntó el expiloto.

El animal se acostó otra vez.

—Pero en vuestra opinión, ¿qué es lo que ha pasado? preguntó Olimpia.

—El príncipe, al ligar a la casita, había encontrado el cadáver de la georgiana y buscando al asesino había bajado a la playa, donde había encontrado las huellas de Mousseline señaladas en la arena.

—Pero ¿es que eran dos?

—¡Oh! El otro habrá sido un orlado ó tal vez ese imbecil Ragoulin. Habrán seguido las huellas de Mousseline y la habrán encontrado muerta en el camino.

—Sin embargo, yo no he encontrado el cadáver.

—Es que buscaste mal.

—Pero ya que explicáis tan bien las cosas, decidme ahora cómo puede ser que haya encontrado yo viva a Catalina, preguntó la vizocondesa.

—¿No dices que encontraste apagadas las bujías?

—Sí.

—¿Y que las ventanas estaban abiertas?

—Eso es.

—Pues bien; Mousseline, que odiaba menos a la princesa que a la mujer que ha dado muerte a tu marido, apagó para aquella las bujías.

—¿Y luego?

—Luego mató a la otra a cuchilladas.

—Pero, entonces, si la otra estaba dormida, ¿cómo ha podido defenderse?

—Mousseline la habrá llevado a la pieza contigua, cuyas ventanas habrá abierto para que el aire la reanimase, esperando esto para herirla.

—Pero la princesa...

—La princesa dormiría entretanto y no estaría muy lejos de la muerte, cuando el príncipe habrá llegado y abierto las ventanas de la habitación.

—¿Y que Ragoulin se había marchado.

—Sí, ¿y qué?

—Y que Ragoulin se había marchado.

—Es claro.

—No lo es tanto como a vos os parece, tío.

—¡Bah!

—Ni uno ni otro abrigamos la menor duda de que Tubatrae y Cartahut son una misma persona, ¿verdad?

—¡Capitán!

—Ni de que Cartahut se venga...

—Ningunas; prosigue.

—Ahora, pues, te toca el turno a Ragoulin.

—Así lo creo.

—Y Ragoulin se ha marchado a París.

—Convenido.

—Resulta por tanto, que es en aquella capital donde va a ocurrir la catástrofe.

—Probablemente.

—Lo mismo es lo que si no está allí el príncipe.

—Continúa.

—Pues bien, dijo Olimpia, me voy a París con el único objeto de observar de cerca el desenlace.

—¿Y me dejas aquí solo?

—Venid conmigo, si queréis; pero preferiría que os quedáseis.

—¿Por qué?

—Para que túvierais al corriente de lo que sucede en la Lorigerie.

—¡Hum! murmuró Loudeao. Es que soy ya muy viejo para defenderme.

—Pero como no ha llegado todavía vuestro turno...

—¿Estáis segura de ello?

—Sin duda, puesto que se trata ahora de Ragoulin.

—Convenido, dijo Loudeao, me quedaré.

—A propósito, añadió Olimpia. Esta mañana vino, como de costumbre, el cartero,

R. I. P. A.

LA SEÑORA

D. Josefina Soriano Amores

MUJER QUE FUÉ DE

D. Indalecio Romero y Vargas-Machuca

Ha fallecido

el día 30 del corriente, a las tres y media de la madrugada, despues de recibir los Santos Sacramentos

Su viuda, hermanos políticos, primo don Valero Montorio y Soriano, primo político, tios, primos, sobrinos (ausentes), director espiritual y demás afectos, suplicas a sus amigos se sirvan encomendar a Dios el alma de la finada y asistir a la misa de «Requiem» que se ha de celebrar el martes 31 a las ocho de la mañana en la iglesia parroquial de Santa María Magdalena, y seguidamente al entierro de San Fernando para dar sepultura al cadáver de la finada, por cuyos actos a cada una de las viudas se les dará un real de gratificación.—El duelo recibirá y despido en la casa mortuoria.—Vivia, Albuca, a 9.

por si es posible dar con algunas inscripciones, piedras u objetos que amlaran la época en que se verificaran los enterramientos.

La junta de gobierno del Ateneo de Jerez ha dirigido el siguiente telegrama al presidente del de Valencia:

«Señor presidente del Ateneo de Valencia: El Ateneo de Jerez se adhiere con entusiasmo al pensamiento que origina el meeting para demandar de los poderes públicos el establecimiento de la educación integral obligatoria.—El presidente, Manuel de Bertrami.»

—En una casa de huéspedes de Granada he encontrado el siguiente suceso:

Un joven estudiante de Huescar, llamado don Alberto Herrero Herrero, hallábase examinando un revolver. En la misma habitación estaban don Diego Iglesias Varo, don Diego de la Cámara Borrillo y otro joven también estudiante. El revolver se disparó casualmente, hiriendo el proyectil en el costado derecho a uno de ellos. Conducido a la casa de socorro se le apreció una herida leve que le fué curada en dicho establecimiento. Tanto el herido como los testigos presenciales del suceso manifestaron que el disparo fué involuntario, por lo que el señor Herrero que en un principio fué detenido por la policía, quedó puesto en libertad.

—Ayer hizo pruebas de máquinas en Cadiz el cañonero Concha, quedando despues fondeado en la bahía. En breve saldrá para Fernando Póo.

PARA MAÑANA

CONVERSACIONES POLÍTICAS

Parlamento.—Administración.—Noticias

por MARTIN

Nuestros Telegramas

Agencia Mencheta

Julio Vargas

Madrid 30, 9-30 m.—Ha fallecido el economista de El Liberal don Julio Vargas, habiendo causado penosa impresión la noticia en los círculos literarios y políticos.

Consideración

Madrid 30, 9-45 m.—La Gaceta publica una real orden resolviendo que las comisiones provinciales, cuando nombren médicos oiviles para que formen en las comisiones mixtas, tengan presentes los méritos de los que fueron médicos militares provisionales.

Las Cámaras

Madrid 30, 10 m.—Basilio Paraiso sigue recibiendo adhesiones de los comerciantes de provincias, todas ellas demostrativas del buen efecto que ha producido la protesta contra la suspensión del meeting de Granada.

En la reunión de hoy, a la que asistirá el señor Olano, se tomarán acuerdos definitivos.

Hé aquí las tres cuestiones de que hoy se ocupará la comisión permanente de las Cámaras:

1.ª ¿Procede consultar a los juriscónsultos si el bando del capitán general de Cataluña está dentro de la legalidad?

2.ª ¿Se decide de celebrar el meeting de Granada?

3.ª Si se ha de dar contestación al ofrecimiento de la Cámara de Cetto.

Lo que dice la prensa

Madrid 30, 10-15 m.—El Imparcial dedica su artículo editorial de hoy a tratar del

FOLLETON DE EL NOTICIERO SEVILLANO (274)

PONSON DU TERRAIL

Los Ladrones del Gran Mundo

«Negro volvió a mover la cola, dando muestras de satisfacción.

—¿Es que creéis que ese puñal está envenenado? preguntó Olimpia.

—Estoy seguro de ello.

—¡Ah!

—Y esto es lo que me explica lo que debió suceder, hija mía.

—Decid, pues.

—Mousseline ha dado muerte a la rusa, valiéndose para ello de un cuchillo de cocina.

—Ese cuchillo lo he encontrado yo.

—Pero la rusa, que sería, a lo que supongo, una esclava georgiana, armada de ese puñal se habrá defendido.

—Continúa.

—Mousseline, ligeramente herida, despues de lavar sus manos y la sangre que le manara, habrá puesto en orden su tocado, marchándose en seguida, y ella era, sin duda, la que viste salir de la casita y seguir el sendero de la playa.

—Seguid.

—Pero el veneno habrá producido su efecto al cabo de algunos minutos y habrá caído en el camino.

—¿Lo creéis así?

—En el momento en que Olimpia hacía esta pregunta, el perro dió un gemido.

—Mira, dijo Loudeao.

El perro estaba tembloroso y sus ojos, injectados de sangre, parecían querer salirse de las órbitas.

Los señores Dávila y Fernando González insisten en sus argumentos, y el último alude a los jefes de las minorías para que expresen sus opiniones sobre la cuestión.

El señor Grolizard dice que el partido liberal a estar en el poder, no negaría aquellos documentos que pidieran los representantes en la Cámara, relativos a un asunto ya fenecido. (Bien.)

El conde de las Almenas explica su anunciada interpe-lación.

Dice que se ha desposado de la imprudencia.

Hace la historia de las condiciones en que subió el señor Silvela al poder, valiéndose de la unión conarvadora y de las alanzas que todos conocen.

(Los escaños se van quitando vacíos.)

Al poco tiempo se suspende el debate para proceder al sorteo de las secciones.

(En los pasillos se hacen muchos comentarios de la escasa fortuna de Silvela al explicar la causa por qué no traerá los datos referentes a los procesos militares.)

Telegramas de provincias

Batalla á navajazos

Oviedo 30, 9 m.—En una taberna disputaron cuatro individuos, tratando de liquidar cuestiones pendientes debidas a ajenos resentimientos.

Uno de los contendientes asestó a otro, encendedor de faroles, una puñalada, de cuyas consecuencias falleció el herido.

Un cuñado de éste también resultó con una herida leve. Los agresores huyeron, más la benemérita los persigue.

Noticias de Cadiz

Cadiz 30, 4 t.—Se encuentra en esta el contralmirante señor Cervera.

—Ha zarpado hoy el Buenos Aires con el correo de Cuba y numeroso pasaje.

—Se ha salvado la carga del vapor Mokta, confiándose en salvar también el casco.

Este tiene grandes destrozos, que serán reparados en el dique de la Compañía Transatlántica.—Salido.

Un caso sospechoso

Málaga 30, 4-25 t.—Al arribar a este puerto el vapor Sofía procedente de Liverpool, falleció el fogonero del mismo Manuel Couste García.

Aunque aseguran las autoridades que el citado individuo falleció de enfermedad corriente, adóptáronse algunas precauciones para evitar el contagio en el caso de que aquella tuviera carácter epidémico.—Corresponsal.

Telegramas del extranjero

Operto 30.—Se asegura que muy pronto se levantará el cordón sanitario.

Pretoria 30.—Se ha organizado una sección de 600 voluntarios alemanes, que se ponen al servicio de los boers contra Inglaterra.

Londres 30.—El emperador Guillermo ha telegrafiado a los jefes de los regimientos de él es coronel honorario.

—Los boers cortaron el agua que abastecía a Ladysmith, apoderándose del madero.

Bolsas de Madrid

Table with exchange rates for various goods and currencies in Madrid, 30-45 t.

SECCION AMENA

Tercio silábico

Sustituir las estrellas por letras de manera que leidas horizontal y verticalmente resulte: 1.º en las mesas de juego, 2.º en las cárceles, 3.º utensilio de café.

Solución a la frase hecha: Meter la pata.

que es por cierto muy madrugador, y m entregó una carta para vos.

—¿Quien diablos puede escribirme? murmuró el expiloto, que no recibía diez cartas en un año.

—Y viene de lejos, añadió Olimpia sacando la carta de su seno y entregándola al anciano.

En el sobre se veían, en efecto, muchos timbres extranjeros.

—¿Qué diablos puede ser esto? se preguntaba entretanto el expiloto, quien, despues de abierto el sobre, añadió:

—Dame los anteojos, pues desde tan cerca no veo.

Una vez tuvo colocados los anteojos, se puso a leer la carta.

Apenas hubo visto las primeras líneas palefideci, exclamando:

—¡Ah! Ahora sí que quiero defenderme.

—¿Cómo! dijo la vizocondesa.

—Y sobre todo quiero defender mi dinero.

—Pero ¿de qué diantre estala hablando? preguntó Olimpia estupefacto.

Loudeao, sin responder, continuó la lectura de la carta.

—Me enamoré de una hermosa y joven oriolla.

—¿Y es ella la que os escribe?

—No; espera.

—Espero, tío.

—Pasamos tres meses en Borbón, y nuestros amores fueron un verdadero paraíso.

La oriolla me amaba y yo estaba loco por ella. Nos juramos casarnos apenas estuviese yo libre de mis compromisos, y hasta tomamos algo a cuenta de nuestra futura di-cha.

—¡Viejo derrochador! murmuró Olimpia. —Entonces era yo joven, hija mía. Una mañana la Semillante levó anclas y continuó su camino con rumbo a Francia. Yo había hecho solemnes juramentos y debía regresar al cabo de seis

Sección judicial

En la Sala de lo civil ha continuado hoy la vista de los autos testamentarios de don Enrique de la Cadena...

En la sección tercera ha sido vista en juicio oral la causa seguida por el juzgado de Estepa contra Dolores Jurado Haro...

Los jurados de Morón y los magistrados de la sección segunda han formado hoy tribunal conociendo de una causa de aquil partido contra Cristóbal Fernández y Enrique Pantoja...

Terminada la prueba, retiró el fiscal la acusación, preguntándose por el presidente si había alguno en el público que quisiera sostenerla...

Para mañana. Sección segunda. Morón. Juicio. Causa por abusos deshonestos contra Francisco Moreno Vargas.

Puerto de Sevilla

Mareas del día 31. Luna nueva el 3 de Noviembre a las 10 3/4 de la mañana. Cuarto menguante el 17 a las 11 de la tarde.

Movimiento de buques. Entrados. Vapor español Cotillo, con carbón, procedente de Gijón; vapor inglés Spartan Chief, en lastre, procedente de Gibraltar...

—Son esperados en este puerto los vapores españoles Cabo Esparte, Cabo Silleiro y Asturias. —Esta tarde ha fundado en este puerto el vapor inglés Spartan Chief...

Los sucesos de hoy

Riña.—En el pasaje de Zamora cuestionaron dos sujetos llamados Manuel Arco Gomez, empleado de consumos y Francisco de P. Barba, dependiente de la Casa Madero. En la lucha los dos contendientes se agredieron con gran furia...

BOLETIN RELIGIOSO

Santo de hoy.—San Marcelo el Centurión y San Claudio y compañeros mártires. Santos de mañana.—San Quintín, martir y Santa Lucía, vírgen.

Avisos oficiales

Orden de la plaza del 30 Octubre de 1899. Servicio para el día 31. Jefe de día el coronel de Soría don Julio Vidaurte.

Boletín comercial

Matadero. Reses cortadas en el día de hoy: 1 toros, 10 bueyes, 15 vacas, 1 novillo, 1 uterros, 6 ceras, 10 añejos, 3 terneras...

Mercado de cereales de Sevilla

Table with columns: CLASES, Precios reales, Medida. Rows include Afroschos rebasa, Avena, Alpisete, etc.

Mercado de aceites

Existencia anterior 000. Entradas hoy, 1700 arrobas nuevo. Precios: Nuevo de 39 a 41 1/4.

La lealtad de Juana

CUARTA PARTE DE Los Ladrones del Gran Mundo. Se vende en la Administración de este periódico al precio de una peseta ejemplar.

Portland Cementos

PIDANSE PRECIOS Y CATÁLOGOS ESCOFET TEJERA Y C.ª RIOJA, 7.—SEVILLA

PILDORAS MOUSSETTE Neuralgias Jaqueca Ciática. CLIN y COMAR - PARIS EN TODAS LAS FARMACIAS

GRAN TINTORERIA A VAPOR Casa fundada en 1852. E. Adema y Comp.ª, sucesores de Tastet. ESCRITORIO Y FABRICA, BAZAN, 8

IBARRA Y COMPANIA SEVILLA. Línea regular de vapores. Entre Bilbao, Marsella, Sevilla y puertos intermedios.

CHOCOLATES Y CAFES DE LA COMPANIA COLONIAL TAPIOCA, TES 50 RECOMPENSAS INDUSTRIALES DEPOSITO GENERAL CALLE MAYOR 18 Y 20 MADRID

Invitación para participar a la próxima GRAN LOTERIA DE DINERO. 500,000 MARCOS ó aproximadamente Pesetas 750,000. Marcos 11,764,525 Pesetas 18,000,000

FABRICA DE JABONES, BUJIAS Y CIRIOS. Raimundo Perez Martinez. Relator, 13.—Sevilla

Table with columns: BUJIAS, Velas y Cirios. Rows include Duración aproximada, N.º, Peso de los paquetes, etc.

PAPEL AYARD Y BLANN. El más eficaz para curar IRRITACIONES DEL PECHO, RESFRIADOS, DOLORS REUMATISMOS, LUMBAGO, HERIDAS, LLAGAS...

CONSEJOS PRÁCTICOS SOBRE LA higiene de la primera infancia. ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS. F. VIDAL SOLARES

Se arrienda la casa calle Marqués de Tablares número 41, en tres pesetas diarias, rancia obrada y con agua de los ingleses.

Se arrienda en calle Sorda, número 11, una casa con ocho habitaciones entre altas y bajas, cocina, patio, patinillo, lavadero, cuarto secado, agua de los ingleses...

ESQUELAS MORTUORIAS. Se admiten en la Administración de este periódico hasta las cinco de la tarde para la edición de la noche y hasta las dos de la madrugada para la de mañana.

Vertical text on the right edge of the page, including 'Real', 'PI', 'Edi', 'Re', 'La e', 'metale', 'halland', 'contra', 'cañon', 'además', 'los pro', 'son de', 'la prod', 'El v', 'princip', 'tener e', 'terés á', 'puede', 'que ha', 'pasará', 'hay qu', 'dos lib', 'metal', 'anterior', 'que ten', 'sibles', 'bien re', 'aun m', 'bre tor', 'de im', 'tanto e', 'otra o', 'porade', 've otro', 'miento', 'á dobl', 'En p', 'en el', 'julio', 'Franci', 'datos', 'Oro y', 'valen', 'sar de', 'puede', 'de una', 'prelo', 'trías n', 'falta d', 'constru', 'metale', 'princi', 'da esta', 'sigue e', 'más el', 'venta', 'de la', 'La s', 'ser m', 'carbón', 'riedad', 'los mu', 'todas', 'perjad', 'ferrovi', 'dan al', 'Aviles', 'tos qu', 'la ater', 'guo', 'En', 'encon', 'Sgar', 'cosa d', 'disput', 'á los'